



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. BOGNÁR LAJOS
országos főállatorvos
élelmiszerlánc-felügyeletért felelős helyettes államtitkár

Iktatószám: ÉFHÁT/368/2020.

Ügyintéző: dr. Lorencz András
Telefonszám: 06 30 241 2954
E-mail: ojk@nebih.gov.hu

*Dr. Gönczi Gábor úr
elnök részére*

Magyar Állatorvosi Kamara

e-mail: maok.elnok@t.online.hu
maok@t.online.hu

Budapest
István u. 11. fsz. 1.
1078

Tárgy: Tájékoztatás és kérés madárinfluenza betegség újbóli megjelenésének veszélye miatt

Tisztelt Elnök Úr!

Mint az Elnök Úr előtt is ismeretes, március 25-én minden korábbinál súlyosabb magas patogenitású madárinfluenza járvány vette kezdetét Magyarországon, melyet óriási erőfeszítések árán sikerült megfékezni, felszámolni. Hazánk 2020. szeptember 8-án visszanyerte az Állategészségügyi Világszervezet (OIE) előírásai szerinti madárinfluenza mentes besorolását.

Sajnos a betegséggel kapcsolatos veszély nem szűnt meg! A késő nyári hónapokban Nyugat-Oroszországban és Kazahsztánban, majd pedig Hollandiában, Németországban és az Egyesült Királyságban, az elmúlt napok során pedig Horvátországban és Lengyelországban mutatta ki az állategészségügyi hatóság a magas patogenitású madárinfluenza vírus jelenlétét.

A vírus jelenleg főként vadmadarakban van jelen, de az elmúlt hetekben egyre több esetben tenyésztett baromfokban is okozott már megbetegedést. Ezek az esetek is

igazolják, hogy a betegség gyakorlatilag bárhol felütheti a fejét, tehát változatlanul veszélyt jelent a hazai baromfiállományokra is.

A tavaszi-nyári súlyos hazai járványt követően a kitoréssal érintett három megyében a Baromfi Termék Tanács közreműködésével új eljárásrendet alakítottunk ki a telepek betelepítésének engedélyezésére. Ennek elsődleges és kiemelt célja a vírus újbóli felbukkanása esetén a baromfiállományok lehető legnagyobb mértékű megvédése a betegségtől, valamint a nyárihoz hasonló robbanásszerű terjedés lehetőségének minimalizálása.

Sajnálatos módon sokkal hamarabb vált égetővé, hogy ezek az intézkedések beépüljenek a baromfitartás napi rutinjába, hatásuk, eredményességük kézzel fogható legyen. Éppen ezért az OJK munkatársai kockázatelemzésen alapuló, szűrőpróba szerű telepbejárást tartottak Bács-Kiskun megyei víziszárnyast tartó telepeken. A bejárás elsődlegesen az előírt járványvédelmi előírások gyakorlatban, a mindennapi munkafolyamatban való megjelenésének, rendszerszerű alkalmazásának felmérésére irányult.

A meglátogatott telepekre vonatkozóan, de általános érvényűre kivetíthetően a járványkitorés szempontjából leglényegesebb megállapítások az alábbiak:

- A tartók alapvetően jóindulatúak, együttműködők, de mindent megszokásból, a régi berögzült módszerekkel csinálnak, **képzést nem kaptak.**
- A betelepítési előírásokban foglalt tárgyi feltételeket ismerik, igyekeznek beszerezni, biztosítani, de a használatuk nem rutinszerű.
- A tartók nincsenek tisztában az előírások okaival és jelentőségével, azzal, hogy mi miért fontos, nem magyarázták el nekik, hogy minek mi a szerepe a védekezésben.
- Ellátó állatorvos nem járt a telepeken, még akkor sem, amikor a tartó jelezte feléje, sok az elhullás, a gyógykezelés jellemzően „bemondás” alapján történik.

Az ismét fenyegető járványveszély miatt a fenti tapasztalatok alapján azonnali intézkedéseket hoztunk mind a hatósági állatorvosi szolgálat, mint a BTT által felügyelt integrátori, tulajdonosi, tartó-termelői kör tekintetében. De nem állhatunk meg, a járvány során minden érintett bevonásával és aktív, tudatos és folyamatos közreműködésével lehet esélyünk egy újabb járvány elkerülésére.

Éppen ezért az alábbiakban kérjük Elnök Úr és a Kamara segítségét, együttműködését, támogatását.

Megyei és országos szervezetei útján, minden lehetséges fórumon és úton - természetesen maximálisan figyelembe véve a Covid-19 járvány leküzdése érdekében bevezetett humán járványügyi intézkedéseket – tartsanak tájékoztatást tagjai számára a járvány alakulásáról. Hívják fel a szolgáltató állatorvosok figyelmét a korai felismerés fontosságára, az azonnal, helyben meghozott intézkedések jelentőségére, fontosságára.

De talán mindennél fontosabb üzenet a telepeket ellátó kollégák felé, hogy az ő ismeretközvetítő szerepük és lehetőségük, felelősségük a járványvédelmi intézkedéseknek a telepeken végzett napi munkafolyamatokba való beépülésére, rutinná válására semmivel sem mérhető és összehasonlítható! Kérjük a kollégákat, látogassák a telepeket, és magyarázzák el, ismertessék a tartóknak a járványvédelmi intézkedések jelentőségét, szerepét, azt, hogy mi miért került előírásra! Értessék meg a régi szokások fogságában, több évtizedes, a mostani helyzetben veszélyes hagyományok alapján tevékenykedő tartókkal, hogy változtatniuk kell, mivel kizárólag az előírások maradéktalan betartásával és folyamatos készenléttel lehet csökkenteni a hazai baromfiállományokzt fenyegető madárinfluenza járványkitörés kockázatát!

Közös érdekünk, hogy az állategészségügyi szolgálat - legyen az szolgáltató vagy hatósági - az egyre szaporodó és állandósuló járványhelyzetek során egységes, erős, tapasztalt, naprakész, minden helyzetben gyors döntésekre és cselekvésre képes csapatként működjön, akikre mindig minden helyzetben számíthatnak az ágazatban dolgozók! Más irányból megfogalmazva el kell kerülnünk, hogy egy madárinfluenza járvány esetén az állatorvosokat tudják okolni az állattartók az elégtelen, ill. alacsony színvonalú szolgáltatás miatt. Sajnos eddigi tapasztalataink alapján egy-egy felelőtlen kollega szakmaiatlan, igazoláskiadásra és gyógyszerértékesítésre szorítókozó tevékenysége az egész állatorvosi kar megítélését rombolja. Szakmánk iránt elvesztett bizalmat nagyon nehéz újra építeni!

Kérem Tisztelt Elnök Urat, hogy a Kamara lehetőségeit, eszközeit felmérve tájékoztasson arról, hogy milyen konkrét intézkedéseket tudnak hozni a felvázolt problémák szolgáltató állatorvosokat érintő részének megoldása érdekében.

Együttműködő aktív támogatását, gyors intézkedését és segítségét ezúton is szeretném megköszönni!

Várom megtisztelő válaszát.

Budapest, 2020. november „ 27. ”

Üdvözlettel:

